

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза!  
В единстве с народом — сила партии! В единстве с партией,  
в ее руководстве — сила народа!

из призывов ЦК КПСС

ПРИЗЫВЫ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИН-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 82 (13745) Пятница, 26 апреля 1985 года

Цена 8 коп.

Вчера коллектив шахты «Кузнецкая» рапортовал о досрочном выполнении плана четырех месяцев. Горняками отправлено с начала года на гора 710 тысяч тонн угля.

Своим вкладом в общий успех могут гордиться бригады Г. Д. Очистники бригады Г. Д. Ляскова с четвертого участка. Они уже неско-

лько дней работают в изнанке. Так, с начала счет мая, на их счету 207 тысяч тонн добываемого угля, в том числе более шести тысяч дополнительных тонн.

В сложных горно-геологических условиях труда бригада И. М. Белякова и, несмотря на это, достигает отличных по-

что в значительной мере удалось сократить в последнее время простой между сменами. Теперь во всех коллективах шахты смена передается только из рук в руки.

**И. ТИШКОВ.**  
Редактор многотиражной газеты «Путь шахтера».

Секрет трудовой победы, считают на предприятии, заключается в том,

## ИТОГИ РАБОТЫ ЗА ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ

(Сообщение городской информационно-вычислительной станции ЦСУ РСФСР)

### ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Из 40 предприятий города с квартальным планом справились 29. Лучших результатов по реализации продукции добились коллективы шахт имени Ярославского, «Полысаевская», «Октябрьская», кирпичного завода, Полысаевского завода КПДС, Ленинского шахтоуправления, горнозавода, ремонтно-механических мастерских, завода ЖБИ. Наибольшее отставание допустили коллективы шахт «Комсомолец», имени 7 Ноября, «Заречная», имени Кирова, обогатительной фабрики имени Кирова, шахтоуправления «Кольчугинское», камвольно-суконного комбината, завода полуоковки, обувной фабрики. Всего шахтеры недодали до плана 6,3 тысячи тонн угля. По сравнению с прошлым кварталом возросло производство железобетона на тысячу кубометров, кирпича — на 128 тысяч штук, мебели — на 49 тысяч рублей, макаронных изделий — на 129 тонн, электроламп — на 200 тысяч штук. План производства товаров народного потребления выполнен на 78 процентов. Из 17 предприятий, выпускающих эти товары, не справились с планом заводы «Красный Октябрь», полуоковки, кирпичный завод, обувная фабрика, камвольно-суконный комбинат, макаронная фабрика, мясокомбинат. План производительности труда промышленными предприятиями города выполнен на 84 процента.

### КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

План ввода в действие основных фондов по объектам производственного и непроизводственного назначения за квартал выполнен на 84 процента.

полнен на 64 процента. Введено в эксплуатацию домов общей площадью 6,5 тысячи квадратных метров. За квартал использовано 64 процента капитальных вложений по объектам производственного и непроизводственного назначения. Освоено

2,1 млн. рублей капитальных вложений на жилищное строительство. План строительно-монтажных работ собственными силами выполнен на 103 процента. С заданным объемом строительно-монтажных работ справились коллективы Еговского ШПУ, 100 процентов;

### ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ПРЕДПРИЯТИЙ ЗА ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ

1985 ГОДА

В первой колонке — реализация продукции, во второй — производство валовой (товарной) продукции, в третьей — нормативно-чистая продукция, в четвертой — производительность труда (в процентах к плану), в пятой — себестоимость (плус —перерасход, минус — экономия в тысячах рублей).

Шахта имени Кирова	88	92	—	88	+ 852
Шахта имени Ярославского	114	108	—	103	+ 54
Шахтоуправление «Кольчугинское»	89	100,9	—	90	+ 1042
Шахта «Комсомолец»	80	79	—	79	+ 1207
Шахта имени 7 Ноября	94	97	—	96	+ 554
Шахта «Полысаевская»	106	106	—	109	+ 284
Шахта «Октябрьская»	107	105	—	102	+ 2
Шахта «Кузнецкая»	103	105	—	105	- 286
Шахта «Заречная»	84	95	—	89	+ 105
Разрез «Моховский»	104	88	—	89	+ 287
Обогатительная фабрика имени Кирова	74	83	—	74	+ 118
ЦЭММ	101	100,2	—	107	- 11
Завод «Красный Октябрь»	101	100	—	100,7	- 135
Завод полуоковки	74	71	—	72	+ 273
Камвольно-суконный комбинат	66	60	—	62	+ 1918
Завод «Кузбассэлемент»	103	98	—	96	- 153
Завод электроламповый	103	106	—	102	- 132
Кирпичный завод	106	118	—	107	+ 51
Клеевой завод	100	100	—	41	- 7
Полысаевский завод КПДС	107	100	—	101	- 5
Мясокомбинат	100	90	—	90	+ 59
Хлебокомбинат	100,3	101	—	100,5	+ 17
Макаронная фабрика	102	98	—	105	+ 32
Обувная фабрика	86	75	—	76	- 4
Мебельная фабрика	102	102	—	102	- 4
Завод шахтного пожарного оборудования	104	100	—	100,6	- 4
Швейная фабрика объединения «Томь»	102	103	—	112	- 25
Лениńskое шахтоуправление	125	127	—	118	- 242
Гормозавод	104	102	—	101	- 2
Ленинский опытный мехзавод	101	103	—	114	- 116
РММ	104	100	—	107	- 3
Полиграфобъединение	101	102	—	102	- 2
Завод ЖБК № 2	100	117	—	118	- 49
Ленинский завод ЖБИ	113	103	—	104	- 8
Фабрика гранулированного угольного порошка	102	106	—	104	- 9
Завод «Стройдеталь»	102	102	—	92	- 17
УМДиРПШО	99,4	105	—	106	+ 6
Итого по городу:	87	85	98	84	+ 6092

### БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

План реализации бытовых услуг населению городов выполнен на 107 проц.

центов. Объем бытовых услуг к прошлому кварталу возрос на 11 процен-

тров.

Старший экономист городской информаци-

ионно-вычислительной

станции,

## Правофланговые пятышишки



Имя бригадира очистников участка № 5 шахты «Комсомолец» Динара Сибгатуллина далеко известно за пределами Ленинского рудника. Это единственный коллектив на шахте, успешно работающий долгое время. За квартал горняками дополнительно к плану выдано на гора около двух тысяч тонн угля.

— Это отличительная черта, — говорит о Сибгатуллине начальник участка П. Д. Кондратенко, — высокое чувство ответственности и принципиальности. Уж если в чем он убежден, на своем будет стоять до конца. За это уважают и ценят бригадира в коллективе.

На снимке: Д. Сибгатуллина.

Фото М. НИКОНОВА.

## Ответим делом

Постановление ЦК КПСС о созыве очередного XXVII съезда КПСС нас, строителей, как и весь советский народ, вдохновляет и приывает подготовить к этому форуму трудовые подрядки.

Наша бригада столяров-плотников вместе с другими строителями Ленинского СУ № 1 подарила городу за текущую пятилетку много крупнопанельных домов, детсадов и других объектов. И мы примем все меры к

тому, чтобы успешно справиться с пятилетней программой. Для этого уже есть хороший задел — значительное перевыполнение плана по строительно-монтажным работам в первом квартале. В последующий период, вплоть до 25 февраля 1986 года, намерены не снижать взятых темпов и встретить день открытия съезда с чувством исполненного долга.

Г. КУКАРИКИН.  
Бригадир Ленинского СУ № 1, коммунист.

## Повышать требовательность

Большое впечатление произвела на меня, как, наверное, на всех коммунистов, речь Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева на прошедшем 23 апреля Пленуме ЦК КПСС. По-партийному принципиально и твердо поставлены перед трудящимися страны задачи, которые нам предстоит решать.

Много дел ждет и народных контролеров по наведению порядка. «Необходимо повысить спрос с конкретных лиц... за сохранность и правильное использование всех материальных ценностей».

«Эти слова руководителя партии мы должны видеть для себя программы действий. Главное для дозорных — не успокаиваться на достигнутом.

Н. ДОРОШКЕВИЧ.  
Председатель головной группы НК завода «Красный Октябрь».

# КАКОВ ТЫ, НЫНЕШНИЙ ВОЖАК?

К пленуму ГК ВЛКСМ

В мае состоится пленум горкома ВЛКСМ «О повышении роли комсомольских организаций по совершенствованию работы по подбору, расстановке и воспитанию комсомольских кадров и актива в свете требований ЦК КПСС».

Не случайно выносится этот вопрос на повестку дня. Кадры решают все, и городской комитет ВЛКСМ не может не волновать вопрос о том, кто сегодня стоит во главе 173 комсомольских организаций. Около четырех тысяч человек, т. е. каждый пятый, являются комсомольскими активистами. В городской комсомольской организации работает 746 молодых коммунистов, 50 из них являются секретарями организаций.

Городской комитет ВЛКСМ старается совершенствовать работу по улучшению подбора, расстановки и воспитанию комсомольских кадров и актива. Насколько она эффективна, — думается, есть необходимость разобраться нам вместе.

Ежемесячно в городской школе комсомольского актива проходит учеба различного контингента его. Возьмем наиболее важную категорию — секретарей первичных комсомольских организаций. Занятия проходят по секциям с учетом комсомольского стажа. На них приглашаются лекторы городской организации общества «Знания», хозяйственны, партийные руководители города. Получившись есть чему. Однако явна на занятия почти всегда «Знания» и комсомольскую работу есть серьезные недочеты, откровенные ошибки.

Ежегодно сменяемость секретарей в среднем составляет 50 процентов. Так, только в Ленинском ШСМУ № 3, энергоправлении с 1982 года сменилось пять секретарей. По четыре секретаря сменилось в тресте «Ленинскпромстрой», производственном объединении «Ленинкуголь»...

Отдельные комитеты подберут, кажется, толкового работника, вроде бы, подходит человек, как говорится, по всем данным. А он не спрашивает с порученным делом. Почему? Видимо, переоценывают силы рекомендованного, не учли его возможности, а это потом обрачиваются ошибками. Именно потому с 1983 года в одной из крупнейших комсомольских организаций — шахты имени Кирова — каждый год сменяются секретари. Часто «сплыются» и в комитетах ВЛКСМ шахт «Комсомолец», «Кузнецкая», «Заречная», где также высока сменяемость вожаков.

Прошло всего полгода после отчетно-выборной кампании, а уже в девяти организациях прошла замена секретарей. И

практически секретари и комсомольский актив бездействуют, числятся только на бумаге и с нетерпением ждут новых отчетов и выборов.

Как могут спрашивать с комсомольцев за свое временную постановку на учет секретари организаций А. Егоров (шахта «Заречная»), Н. Перова (станица Ленинск-Кузнецкий-II), Н. Саньков (трест «Ленинскпромстрой»), Е. Сорокожердева (совхоз «Комсомолец»), когда сами не состоят на комсомольском учете (?!).

О какой замене комсомольских документов может идти речь в комсомольских организациях завода полукоекования (Т. Рыкунова), центральной аптеки (Л. Харитонова), сберкассы (Н. Мороз), Ленинского СУ № 3 (Л. Пропст), районного узла связи (Н. Стрихиева), если они не заменены у самих секретарей!

Городской комитет ВЛКСМ волнует вопрос резерва комсомольских кадров и актива. Около 80 процентов освобожденных комсомольских работников пришли на комсомольскую работу из резерва, то есть ранее выполняли комсомольские поручения, являясь членами комитетов комсомола, группомсограми, секретарями цеховых организаций и т. д. Это, конечно, служит им большим подспорьем в работе.

И вместе с тем следует сказать, что в подборе на комсомольскую работу есть серьезные недочеты, откровенные ошибки.

Ежегодно сменяемость секретарей в среднем составляет 50 процентов. Так, только в Ленинском ШСМУ № 3, энергоправлении с 1982 года сменилось пять секретарей. По четыре секретаря сменились в тресте «Ленинскпромстрой», производственном объединении «Ленинкуголь»...

Отдельные комитеты подберут, кажется, толкового работника, вроде бы, подходит человек, как говорится, по всем данным. А он не спрашивает с порученным делом. Почему? Видимо, пере-

оценывают силы рекомендованного, не учли его возможностей, а это потом обрачиваются ошибками. Именно потому с 1983 года в одной из крупнейших комсомольских организаций — шахты имени Кирова — каждый год сменяются секретари. Часто «сплыются» и в комитетах ВЛКСМ шахт «Комсомолец», «Кузнецкая», «Заречная», где также высока сменяемость вожаков.

Прошло всего полгода после отчетно-выборной кампании, а уже в девяти организациях прошла замена секретарей. И

вода, проходившее в марте, обязало секретарей цеховых парторганизаций пройти собрания по укреплению дисциплины в мае—июне. С целью повышения эффективности работы ДИД администрации выделено помещение и инвентарь для нар-

которые во всем произошло это из-за того, что там находятся «авось». Авось этот человек подойдет, авось справится, авось не развалит дело, отработает годик. А какие у него планы, что за душой — разобраться недосуг.

Так, в Ленинском СУ № 3 избрали вожаком Татьяну Крицину — молодого специалиста, выдвинули ее в состав кандидатов в члены ГК ВЛКСМ, написали отличную характеристику. А Крицина начала прогуливать бросила работу и уехала из города.

Встречаются еще случаи, когда комитеты ВЛКСМ продолжительное время остаются без секретаря. Так, например, комсомольская организация орса «Ленинкуголь» при численности 900 человек в течение шести (!) месяцев оставалась без вожака. Длительное время не могли «найти» секретаря на электроламповом заводе, в медучилище.

Из-за ошибок в подборе кадров становятся возможными и такие случаи, когда активисты запускают руку в комсомольский карман. На заводе «Кузбассэлемент», к примеру, зав. сектором учета присыпалась комсомольские взносы; не брезговала этим бывший секретарь комитета комсомола шахтуправления «Кольчугинское».

Они получили соответствующие взыскания, но что оставили после себя? Сколько нужно приложить труда, энергии, сил тем ребятам, которые пришли позже, чтобы поверить в них комсомольцы, чтобы поднять авторитет комсомольской организации! Городской комитет комсомола в целях улучшения работы с выборным активом чаще стал привлекать членов и кандидатов в члены ГК ВЛКСМ к подготовке вопросов на бюро, пленумы ГК ВЛКСМ. Большую работу провели члены горкома ВЛКСМ Н. Сидорова, А. Шевченко, В. Руднев, Н. Малышкина и многие другие.

К сожалению, не все секретари ведут целенаправленную работу.

Каким же должен быть комсомольский вожак сегодня? Кто должен избираться в комсомольский актив? Мы приглашаем поделиться своим мнением комсомольцев, молодежь, ветеранов комсомола. Свои предложения и замечания можете присыпать в горком ВЛКСМ. Заинтересованный, деловой разговор поможет качественнее решить злободневный вопрос.

Н. ГОРЕЛОВА.  
Зав. орготделом  
ГК ВЛКСМ.



Как дела,  
бригада?

## РАБОТА СПЛОТИЛА

Большой кусок драпа аккуратно сматывается с рулона и настилается на широкий и длинный стол. На него ровно кладется еще один слой ткани, потом еще и еще. После этого производится обметка.

Детали женского пальто — спинку, полочку, рукава и прочие — необходимо гладколожить очень точно и компактно, чтобы уложиться в норму расхода ткани.

И вот верхний слой настила уже нестриг нарисованными деталями, так плотно расположены друг к другу, что трудно даже отыскать небольшой островок незанятой материи. Вот теперь можно пускать в действие вертикальный электрический нож и рассечь ткань на сотни отдельных деталей.

В бригаде Т. П. Михеевой из раскройного цеха швейной фабрики ПШО «Томь» эти операции занимаются четыре человека. В. И. Лошакова и Н. Е. Бутусова проработали на производстве более 30 лет, около 20 лет трудятся здесь М. П. Лапин и Н. И. Виниченко. Работа требует от тружениц внимательности и точности. Но благодаря большому опыту и мастерству работницы так быстро ее выполняют, что кажется, будто они не следят за своими движениями, а руки механически делают свое дело.

Несмотря на то, что мы уже можем производить обметовку с закрытыми глазами, напряженность в работе не исчезает даже с годами, — возражает В. И. Лошакова. — Ведь у каждой модели свои особенности. А вдруг намелиши не ту деталь или вообще про какую-нибудь забудешь? Трудно тогда будет исправить ошибку, да и много-

го потеряешь времени. Работа у нас конвейерная, и задерживать товарищей мы не имеем права.

Уже раскроенные отдельные части изделий такими же «слоенными» партиями передаются на следующую операцию — основовку. Здесь Ю. Н. Дедук и Н. Н. Прокудина на ленточных машинах доводят край до готовности. На этой же операции работает сегодня и бригадир Т. П. Михеева. Точный глаз нужен, чтобы строго по обметовке, осторожно подравняв все края, детали. Пальцы Таисии Павловны быстро перебирают ткань всего в нескользких миллиметрах от ножа, иначе может съехать в сторону ткань или обрежется лишнее.

Все в бригаде отлично понимают, что от того, как будет скроено изделие, зависит его качество уже в готовом виде. Поэтому стараются не допустить брака. А за ошибки, которые все же случаются в производстве, нарушителей строго наказывают. Этим занимается совет бригады. Как отметила начальник цеха Л. Я. Рябцева, в бригаде ни к одному делу не подходят равнодушно.

— Любой вопрос обязательно выносится на обсуждение бригадного собрания, — рассказывает Лиана Яковлевна. — Собираются, чтобы оценить итоги прошедшей недели, наметить задачи на следующую, добрым словом отметить хорошую работу своих передовиков.

Каждый день цифру выработанной продукции в бригаде сопоставляют с нормой выработки, запланированной на данный месяц, чтобы выяснить, успешными ли темпами идет работа или следует поднажать, поторопиться.

Наверное, благодаря такому учету и контролю бригада всегда справляется с заданием в среднем на 104—105 процентов.

Около 400 новых пальто девяти современных моделей и 200 костюмов, скроенных бригадой Таисии Павловны и сшитых бригадами пошивочного цеха, поступают каждый месяц на прилавки магазинов. А в этом году они начали кроить еще и летние сарафаны.

Много лет работают женщины рядом. Издавна привыкли, трудовые победы и неудачи делить пополам, помогать друг другу. А когда перешли на бригадный метод, сплотились еще больше. И хотя их уже не назовешь молодыми, но энергии и задора хватает у каждой.

Когда стали работать по единому наряду с применением КТУ, перед бригадой встали новые задачи. Первым делом, каждая труженица решила овладеть всеми операциями, чтобы в случае отсутствия кого-то из членов бригады встать на его место. Сейчас эта цель достигнута.

Однаково ловко и энергично работают Н. Е. Бутусова и В. И. Лошакова, и быстрые движения рук Ю. Н. Дедук и Н. Н. Прокудиной у рабочего оборудования почти синхронны.

— Не могу допустить, чтобы у меня стопка готовых деталей была меньше, чем у других, — призналась Юлия Николаевна. — Совсенно будет смотреть в глаза бригадиру, товарищам: ведь получится, что я работала не с полной отдачей.

Такой подход к делу и помогает бригаде достичь успехов.

Т. ШРАЙБЕР.

укрепление социалистической дисциплины труда».

В апреле планируется провести заседание партийного бюро по результатам этой проверки.

И. ПРОСАЛОВ.

Секретарь партбюро электролампового завода.

## Меры принятые

зарплаты. В марте оштрафованы за попытку на территории завода.

Опорный пункт совместно с участком 1-го отделения милиции проводит рейды в дни выдачи

упомянутой статьи).

В настоящее время комиссии по контролю за хозяйственной деятельностью администрации проводится проверка по выполнению приказа министра электротехнической промышленности СССР «Об усилении работы по

# БОГАТСТВО ЖАЛНИНЫХ

Каждую весну в палисаднике этого дома на улице Херсонской буйно цветет черемуха, и большие окна играют голубыми, белыми, зелеными отсветами — отражаются небо, цветы, листья. В народе бытует выражение «веселый домик» — значит, аккуратный, красивый, радующий глаз. К определению дома Жалниных надо добавить: светлый. И обязательно — счастливый! Чем? Звонкими голосами детей и внуков, неповторимой доброй улыбкой хозяйки дома Екатерины Ксенофонтьевны, степенностью главы семейства Ивана Михайловича Жалнина.

Много праздников у этой большой дружной семьи, много своих традиций, но главным здесь считаются все-таки День Победы. Здесь умеют слушать песни о войне и победе, с почтением относятся к слезинке, которая вдруг заблестит непрощенно в глазах отца и деда в этот день. Здесь даже маленькие внуки осторожно и бережно гладят награды деда: их дали за геройство!

В сорок первом Иван Михайлович Жалний закончил школу ФЗО, получил специальность электрослесаря. А в сорок третом воевал уже на Орловско-Курской дуге.

— Мы не обстрелянны еще бойцы восхищались тогда своим первым боевым оружием — противотанковым ружьем, — вспоминает Иван Михайлович. — А что? Было на многие километры. Ядро броно проникало. В мотор попал — загорелся танк.

Боевали на Севском направлении, враг хотел отрезать группу наших войск, но это ему не удалось: и артиллерия, и авиация помогали вести оборону, а затем наступление. Освобождали село за селом.

— Собственно, сел деревень не было: торчали одни трубы печные. Гарь, пепелища. Женщины, дети из погребов вылезали со слезами, с проклятиями фашистам. Тяжело было смотреть на эти картины, — говорит Иван Михайлович.

Шли сплошным фронтом, получили приказ двигаться в Брянском направлении. Боль оккупированной земли нашей, зверства фашистов прибавляли ненависти к врагу.

Иван Михайлович отлично помнит весь свой боевой путь, каждый город, высотку или реку (семь рек ему пришлось форсировать). Время отдало же неминуемо страшные минуты, сладило остроту переживаний. Сейчас, вспоминая, можно и оценки давать, и говорить себе, как было бы лучше поступить. А тогда все решали считанные секунды: сумел принять мгновенное, единственно правильное решение — остался жить.

В. ЗОРИНА

Такое мгновение, решившее его судьбу, было у И. М. Жалнина. Был невероятно трудный бой под городом Броды. От пулеметной роты осталось всего 16 человек. А когда пуля сразила пулеметчика, его место занял Жалний. Вскоре ранило и его. Врач на мгновение потерял сознание, а очнулся от того, что фашист пинками поднимал его. Поднял, сорвал патронташ, повел.

— Полез я за складником, — рассказал Иван Михайлович. — Думаю, порешу фашиста, не сдамся. И вспомнил: граната!

Чеку выдернул и — ему под ноги. Отбросило меня в ноги еще ранило. Я пополз на нейтральную полосу, часа три там лежал. Дополз, добрел как мог до лесочка, а там меня свои подобрали.

Демобилизовали И. М. Жалнина в 1945 году по Указу Верховного Совета СССР как специалиста для восстановления народного хозяйства. Строил шахты «Октябрьская», «Кузнецкая», а затем на «Кузнецкой» остался работать и посвятил ей почти 30 лет. К его боевым наградам — ордену Отечественной войны II степени, многим медалям — прибавились награды за труд, в их числе орден «Знак Почета».

У обаятельной хозяйки дома — Екатерины Ксенофонтьевны тоже немало трудовых наград, но, пожалуй, самая главная — «Медаль материнства». Пятеро детей у Жалниных — две дочери и три сына. Сыновья работают на одной с отцом шахте, а Иван — даже на одном участке и тоже слесарем. Все дети получили высшее или среднее специальное образование.

Нелегко было детям расти и работать. Да так работать, чтобы быть ударником коммунистического труда, победителем в соцсоревновании, получить Почетную грамоту ЦК профсоюза работников государственных учреждений как лучшему страховому агенту.

Гордятся детьми своими родителями, а счастливые родители — своими детьми. И каждый старается сделать для другого что-то приятное. Доброту, душевную щедрость Жалниных знают и по достоинству ценят и те, с кем рядом они живут, и те, с кем вместе работают.

Работавшая в годы войны фельдшером здравпункта Дина Николаевна Хорошилова вспоминает о таком случае. В здравпункт доставили на носилках забойщика: бледный, как скелет, и ничего сказать не может. Осмотрели, послушали — никакого заболевания. Оказа-

## К 40-летию Великой Победы

**КОНСТАНТИН ОСАДЧИЙ** — высокий, пружинистый, в полушибке, затянутом в солдатским ремнем, легко вскочил на пригоршнейный снегом танк и обратился к красноармейцам, заполнившим огромную поляну в прифронтовом лесу:

— Я послан горняками шахты имени Кирова из Кузбасса передать вам горячий шахтерский привет и твердый настав — крепко быть фашистов. А мы ваши удары по врагу крепим гвардейской работой на трудовом фронте.

Начальнику участка К. Ф. Осадчему, приехавшему в составе делегации Новосибирского обкома партии на Северо-Западный фронт к 24-й године Красной Армии, было что рассказать военным на передовой позиции.

Около тысячи кировцев ушли на фронт, но шахта продолжала выдавать большой уголь, потому что оставшиеся в тылу работали не щадя себя, только бы ускорить победу над врагом. Целыми сутками шахтеры не выходили из забоя, а поверхности рабочие даже обедали, не отходя от станков, от своих рабочих мест. Руководители участков и старший надзор находились на казарменном положении. Месяцами не уходили с шахты.

Июнь 1941 года прошел на шахте под знаком проверки шахтеров на максимальную работоспособность. И выявилось геройское. Разборщик угла Башкирцев выполнил задание на 400 процентов, проходчик Иван Киселев довел дневную выработку до пяти норм, стахановец механического цеха Андрей Марынов, работая на строгальном станке, выполнил норму выработки на 990 процентов.

30 июля вступили в действие новые, повышенные нормы. Горняки встретили их с воодушевлением. В раскомандировке появился щит:

«Мы старые нормы втройне перекроем,

Товарищи! Иди на работу, как в бой!

В тылу мы гордимся танкистом-героем,

Пускай он на фронте гордится тобой!».

Рабочий день шахтера увеличился на три часа. Это официально, а практически — в полтора, а то и в два раза.

Работавшая в годы войны фельдшером здравпункта Дина Николаевна Хорошилова вспоминает о таком случае. В здравпункт доставили на носилках забойщика: бледный, как скелет, и ничего сказать не может. Осмотрели, послушали — никакого заболевания. Оказа-

лось, что человек трое суток не выходил из шахты и просто-напросто вышел из сил.

Установщики Прасолов, Решетников и Ананьев выступили с инициативой — каждый день после рабочей смены на установке приводов приходить еще в очистной забой и выполнять норму по разборке угля. Инициаторы ежедневно, выполнив задание по установке на двести с лишним процентов, занимали в лаве «шайки» по 5–6 метров на каждого и выгружали уголь на решетки. Вскоре так стали

сказать он. — Все они артиллеристы и сейчас защищают Родину от фашистов. И я сердцем съшу, как шахта, на которой я проработал много лет, зовет меня: «Вставай, старик, на подмогу. Есть для тебя дело».

В октябре 1941 года партком шахты принял решение: «Так как много мужчины взяла война, создать на шахте женский участок, который будет работать в лаве № 29. Укомплектовать участок опытным надзором, провести инструктаж женщин на рабочих местах. Крепильщицами должны быть женщины. Лаву № 29

Погребена. Хорошая работа в дни 25-летия Октября будет нашим семейным подарком сражающемуся Сталинграду».

Обязательства были выполнены. Причем это был не разовый успех, а систематическое повышение трудовых показателей. 22 ноября Бельский выполнил норму проходки на 1174 процента. А 5 декабря супруги Осокины, разбирая вруб в новой лаве, выгрузили на конвейер 60,2 тонны при норме 18,2.

Семейные выходы в шахту, во время которых немалая доля труда ложилась на плечи женщин, стали обычным явлением. На участке № 11 такие выходы часто делала семья Федора Герасимовича Бражникова. 3 октября 1943 года, например, вместе с Федором Герасимовичем пришли в лаву его отец Герасим Иванович, мать Пелагея Фотиевна, жена Екатерина Степановна, сестры Анастасия и Екатерина. За смену они выкачали 160 тонн угля и выполнили задание на 1010 процентов.

Кировцы отдавали фронту все, что могли: ударный труд, теплую одежду, продукты, деньги. В январе 1943 года участку № 15, которым руководил Я. Г. Чекмарев, были вручены переходящее Красное знамя Новосибирского обкома партии и премия 10 тысяч рублей. Премию горняки тут же отдали в фонд помощи геройскому Ленинграду.

Каждый, кто работал на шахте имени Кирова в годы войны, много сделал для походы над врагом. Но отдельные шахтеры достигли невероятного. Проходчик Константин Уварович Измайлов, например, за четыре года войны выполнил 9 годовых норм. А другой проходчик — Назар Харитонович Васькин, работая один в двух забоях, довел уходы до 10 метров в смену, а выполнение нормы выработки — до 2109 процентов. Васькин награжден двумя орденами Ленина, сейчас он живет в своем домике на улице Чепелевской. Поклонитесь ему за его великий труд!

Май 1945 года принес колективу кировцев две большие радости: известие о победе над фашистской Германией и сообщение о награждении коллектива Красным знаменем ВЦСПС и Наркомом угля за доблестный труд в годы войны.

**А. ВОСТРИКОВ.** Член Союза журналистов СССР.



собрали 33 с половиной миллиона рублей.

На эти средства были построены боевые машины для защиты стalingрадских рубежей. Первая из них носила имя Героя Советского Союза майора В. И. Шишкова. На постройку машины вместе с сыном Василием Ивановичем Шишковым лежал до конца 1943 года и сбил лично 12 фашистских машин. (Фотокорреспондент ТАСС).

## Спорт

## СТАРТЫ И ФИНИШИ

Продолжается городская комплексная спартакиада, посвященная 40-й годовщине Великой Победы и 60-летию Ленинска-Кузнецкого.

На днях в тира горкома ДОСААФ состоялись соревнования по пулевой стрельбе среди взрослых. Победительницей среди шестнадцати команд — участниц стала сборная стрелков Ленинск-Кузнецкого завода. Второе и третье места соответственно — у спортсменов СПТУ № 17 и шахты «Полысаевская».

\*\*\*

Тридцать сильнейших шахматистов — участников личного первенства города также посвятили свои соревнования славным датам.

В упорной борьбе победу завоевал Олег Барышев с шахтами имени Кирова, набравший 9 очков из 12. На втором месте — Александр Хмельницкий из Ленинского шахтоуправления, на третьем — Василий Коняхин из шахтоуправления «Кольчугинское», у которых по 8 и 7,5 очка.

Л. ИГНАТЬЕВА.  
Зам. председателя горспорткомитета.

## ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО БЕГ

## Советы начинающим

«Если не бегать, пока здоров, придется бегать, когда заболеешь» — так сказал еще древний философ Гораций. И время подтвердило правоту его слов.

За относительно короткий срок времени изменился наш образ жизни, до сутки мы лишены самой естественной физиологической потребности — двигательной активности.

Недостаток движений ослабляет нервную систему, мышцы и сосуды, нарушает обмен веществ, создает предпосылки к развитию заболеваний. А потому логичен вывод: недостаток физической активности должен компенсироваться занятиями физкультурой.

Решившим заниматься следует помнить, что благоприятное влияние ходьбы и бега осуществляется лишь при правильной системе тренировок, предусматривающих постепенное увеличение нагрузок. Эффект занятий проявляется постепенно со временем. Стремление ускорить его воздействие может нанести вред.

Желающие начать занятия бегом должны пройти медицинское обследование у лечащего врача, а впоследствии регулярно обследоваться.

Только что в Волжске закончилось первенство РССО ДСО «Буревестник», среди детско-юношеских школ и СДЮШОР.

Наши команды, скомплектованные из воспитанников ленинск-кузнецкой СДЮШОР и школы-интерната № 41, стали на этом турнире победителями.

Особо отличился Игорь Некрасов — воспитанник бригады тренеров И. Г. Прохорова и Г. А. Харитонова. Он, десятиклассник школы — интерната № 41, стал абсолютным чемпионом среди под-

группы мастеров спорта СССР.

По итогам многоборья вторым в этой подгруппе был Игорь Беспалов, которого тренирует Ю. П. Воронко, третьим — Олег Белоусов, занимающийся под руководством В. Г. Астафьева.

Младшая подгруппа гимнастов — юношей состоялась по обязательной и произвольной программам первого взрослого разряда. К сожалению, недомогание сказалось на выступлении нашего главного претендента — на лидерство Александра

Неймана. Он был вторым среди выступавших с обязательной программой. Зато удача сопутствовала нашему Андрею Мицевичу — пятилетку бригады тренеров Ю. П. Воронко и С. А. Егоршина. Он — победитель в своей подгруппе среди выступавших с произвольной программой.

Третье место — у его товарища по команде Олега Морозова.

Отлично выступили ленинск-кузнецкие в заключительный день соревнований.

## СЕРЬЕЗНЫЙ ЭКЗАМЕН

группы мастеров спорта СССР.

По итогам многоборья вторым в этой подгруппе был Игорь Беспалов, которого тренирует Ю. П. Воронко, третьим — Олег Белоусов, занимающийся под руководством В. Г. Астафьева.

Младшая подгруппа гимнастов — юношей состоялась по обязательной и произвольной программам первого взрослого разряда. К сожалению, недомогание сказалось на выступлении нашего главного претендента — на лидерство Александра

Л. ГЕННАДЬЕВА.

## ОБРЕТАЯ СИЛЫ

Популярность легкоатлетического агитпробега Ленинск-Кузнецкий — Белово растет. В этом мог убедиться каждый, побывав на соревнованиях в минувшую субботу.

Проведение таких соревнований необходимо для спортсменов, а также любителейоздоровительного бега. Ведь уже осознание того, что ты непосредственно участвуешь в марафоне (!), что способен выносить большие нагрузки, вселяет уверенность в собственные силы.

Именно такое ощущение довелось испытать мне, когда стояла на параде среди двухсот участ-

ников марафонского пробега, а затем бежала в колонне физкультурников по дистанции.

Пусть не у всех хватило выносливости, если, чтобы полностью одолеть дистанцию. Не беда! Мы все плечом к плечу стояли на итоговом параде в Белове. Видели, как чествуют наших товарищ по команде, гостей пробега — спортсменов из Прокопьевска, Киселевска, Кемерова.

Кто-то возможно, знал подсчет километража, преодоление которого позволило добиться уровня физподготовки, при котором сорок два километра

покажутся нетрудными. Кто-то искренне завидовал смельчакам, сумевшим покорить себя.

Я же, скорее, принадлежу к группе первых. В клубе любителей бега «Ритм», действующем при горсовете ДСО «Труд», занимаюсь два года. Вижу огромную пользу от постоянных тренировок. В недалеком прошлом меня мучали боли в суставах, сердцебиение. Врачи посоветовали вместо лекарств систематическое занятие бегом.

З. ИГНАТОВА.  
Член клуба любителей бега «Ритм».

Через десять минут отдыха она должна возратиться к исходным данным.

Если после нескольких недель занятий появилось повышение работоспособности, хорошее настроение, сон стал спокойнее и глубже, значит, тренировочный процесс идет верно, продолжительность бега и дистанция выбраны правильно.

Если же на следующий день после занятий появились вялость, слабость, повышенный пульс, нужно насторожиться, так как эти признаки свидетельствуют о переутомлении. В подобных случаях следует обратиться к врачу.

Занятия бегом принесут еще большую пользу организму в сочетании с занятиями гимнастикой, волейболом, лыжами и т. д.

Г. ПРОХИНА.  
Врач городского физдиспансера.

## ЧТО, ГДЕ, КОГДА?

27 апреля в парке имени Горького состоится легкоатлетический кросс. Начало в 11 часов.

28—29 апреля в манеже — зональный чемпионат и первенство спортивных клубов вузов по спортивной гимнастике. Начало в 10 часов.

Редактор  
С. П. БАРАНОВ.

## КОНК

- (16, 18, 20). МУЛЬТСВОРНИК № 5 (14).  
Кинотеатр «Строитель». ВЕЛЫЕ РОСЫ (18, 20).  
ЛЕНИН В ПОЛЬШЕ (16).  
Центральный ДК. СИРОВИЦА ВИЗАНТИЙСКОГО КУПЦА (16, 18, 20).  
ДК им. Ленина. ТАЙНА ЧЕРНЫХ ДРОЗДОВ. (19, 20). ПЕРВАЯ КОМАНДА (17).  
Клуб «Дружба». ВЕСЕННЯЯ ПУТЕВКА (16, 18, 20).  
Клуб шахты «Комсомолец». УСПЕХ (18, 20).  
Клуб УМДиРГШ. МЫ ИЗ ДЖАЗА (18).  
ОТЕЛЬ «У ПОГИБШЕГО АЛЬПИНИСТА». ЛИМОНАДНЫЙ ДЖО (19, 20).

## СЛУЖБА

## ТРУДОУСТРОИСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ для Беловского монтажного управления треста «Запсибэлектромонтаж» объявляет набор учащихся в Новокузнецкий учебный комбинат по специальности электромонтажник.

Срок обучения 5 месяцев. Учащиеся обеспечиваются общежитием, выплачивается стипендия в размере 76 рублей. По окончании курсов предоставляется работа в Ленинске-Кузнецком.

Обращаться: пр. Кирова, 38а.

## К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ

В честь празднования 40-летия Победы в магазинах орса «Ленинск-уголь» по торговле промтоварами № 1, 22, 32, 51, 52, 35 производится отпуск товаров по безвозмездному расчету для подарков ветеранам Великой Отечественной войны без зачета в лимит мелкого опта стоимостью до 50 рублей.

Отпуск будет производиться до 1 мая. Орс «Ленинскуголь» по торговле промтоварами.

## ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Цех по выделке металлов принимает заказы на выделку шкурок кролика. Цех расположен по ул. Орджоникидзе, 3. Часы работы: с 9 до 18, выходной — воскресенье. За справками обращаться по телефону 2-05-18.

Горбытуправление.

Коллектив шахты «Комсомолец» глубоко скорбит по поводу смерти электромонтера АНИСМОВА Дмитрия Алексеевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив шахты «Комсомолец» глубоко скорбит по поводу смерти ветерана труда, горнорабочего участка № 4 ПОСТОВОГО.

Василия Михайловича

и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойного.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья в понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 39500. Заказ № 3384.

НАШ АДРЕС  
И ТЕЛЕФОНЫ:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерия — 2-07-13, директора полиграфообщединения — 2-07-19.